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A Szent Imre
ünnepségek augusztus közepén tej löd ■ 
nek ki teljes szépségükben. Minden | 
magyarok nemzeti ünnepe : Szent István , 
király napja köré tömörülnek a fényes 
események, amelyeket méltán lehet ösz- 
szefoglalm ezzel a szóval: nagyhét 
Szent Imre nagyhete következik miránk, 
ahogy az kiderül abból a meghívóból 
is, amelyben Serédi Jusztinián bíboros 
hercegprímás az egész magyar katoli­
cizmus, de ezenkívül az egyetemes ma­
gyar társadalmat is meghívta az ün­
nepségre.

Hogy a Szent Imre-esztendő és az 
augusztusi főünnepségek az egész ma­
gyar társadalmat, sőt magát a magyar 
államot is érdeklik, mi sem bizonyítja 
jobban mint az, hogy a hivatalos lap, 
a Budapesti Közlöny, a nem hivatalos 
részben a hivatalos lap természetszerű­
leg rideg stílusától egészen elütő, me 
leg hangon emlékezik meg a Szent 
Imre-esztendőről „Szent Istvánnak, 
Magyarország első apostoli királyának 
emlékünnepéhez — mondja a hivata­
los — az idén tiszlaielkű fiának, Szent 
Imre hercegnek 900 éves jubileumi ün­
nepségei is csatlakozni fognak s ezért 
legnagyobb nemzeti ünnepünk ez al­
kalommal különösen fényes keretek 
közt fog megtartatni. Csonkaországunk 
hazafias lakóssága nagy tömegekben 
jön székesfővárosunkba s a fényes ün­
nepségek miatt előreláthatólag igen sok 
külföldi is felkeresi hazánkat."

Íme, így bontakoznak ki Szent Imre 
nagyhetének világraszóló keretei. És 
méltó és igazságos is, hogy a bíboros 
hercegprímás és a magyar állam hiva­
talos lapja felszólításának foganatja 
legyen mindenhol, ahol csak magyarok 
élnek Mtrt a katolikus világegyház ré­
széről a török hódoltság Rómából itá- 
nyilolt felszabadító hadjáratai óta eny- 
nyi figyelem és szeretet nem érte Ma­
gyarországot, mint most. XI. Pilis pápa 
külön legátusként, szentséges személyé­
nek képviselőiekén! küldi hozzánk a 
római szent Curia egyik legtekintélye­
sebb bíborosát, Sinceró Lajost, akinek 
vezetésével 8—10 bíboros fog össze­
gyűlni Budapesten, annyi bíboros egy­
házfejedelem, amennyi a csikágói eu­
charisztikus kongresszust kivéve, az 
utóbbi évtizedekben Rómán kívül so­
hasem jött össze.

A bíboros szent kollégium tagjain 
kívül érsekek, püspökök, főapátok, pre- 
látusok, szerzetesrendek fejei, hercegek, 
grófok, politikusok, diplomaták magas- 
rangú katonák, Írók, művészek, előkelő 
bírói testületek vezetői jönnek hozzánk 
külföldről, Európából és az Újvilágból 
egyaián: Ér vezetésükkel idesereglenek 
a külföldi országokból a katolikusok 
tízezrei, hogy az egész világ katoliku­
sai itt, a megnyomorított, szegény 
Csőn kam,így arorszdg fővárosában hó­
doljanak a legmagyarabb királyi dinasz­
tia, az Áipádház liliomos királyfia, 
Szent Imre herceg elöli

A Szent Imre-üunepségekre felvonul 
Budapestre az ország kath. társadalma 
Bajáról legalább ezer ember felutazó - 
Sára szállniának.

I Egy szám
Felelős szerkesztő: 1 - — Lapkiadó :

dk. Knézy Lkuk l. I dk. Bajai Ernő.
1 llllér.

Ma este szerenádot ad a 
érkező polgármesternek

A Független Magyarság adott első­
nek hirt arról, hogy a Kormányzó dr. 
Vojnics Ferenc polgármestert az ön­
kormányzati közigazgatás terén kifejteit 
buzgó tevékenységéért s az e téren éléit 
eredményei honorálásaképcn a 11. osz­
tályú Magyar Érdemkereszttel tüntette 
ki. Ezt a magas kitüntetési csak állam­
férfiak, miniszterek, államtitkárok és 
főispánok nyerték el eddig.

A kitüntetés hire és ténye dr. Vojnics 
Ferenc polgármestert nem Baján érte, 
hanem Székesfehérvárott, ahol azt az 
ugyancsak kilüntetésszámba menő meg­
bízást kapta a belügyminisztériumtól, 
hogy ö bogozza ki a székesfehérvái i 
városházai középitkezési és közigaz­
gatási panama kuszáit szálait.

A polgármestert kitüntetése alkalmá­
ból a bajai, megyei és országos köz­
élet számos előkelősége keieste fel 
gratulációval Székesfehérvárott s a ba­
jai polgármesteri hivatalban, ahol ren- 
gelegen adták le névjegyüket.

Miként jóelőre megiriuk. ma este jön 
haza dr. Vojnics Ferenc polgármester 
Székesfehérvárról a vizsgálat félbesza-

Bajai Daloskor a Bajára 
kitüntetése alkalmából.
kitásával, ahol a polgáimester ember­
feletti munkát végez. Reggel 7 órától 
este 7—8 óráig tart a munka. A jegy­
zőkönyvek légióját vette fel már eddig 
is a polgármester, aki maga készíti a 
jegyzőkönyveket A nagy munkába va­
lósággal belesoványodott a polgármes­
ter, aki hallatlan lelkiismeretességgel 
és gonddal végzi a fegyelmi vizsgálat j 
nehéz munkáját A ma, szombaton este i 
7 órakor vonallal Bajára érkező pol- 
gázmestert a tisztviselőkar, a törvény- j 
hatósági bizottság, jó barátai, tisztelői, j 
a kaszinók és egyesületek tagjai (lnne- I 
pélyesen fogják fogadni és köszönten! í 
kitüntetése aí'xalmábó'. A Bajai Dalos­
kör pedig ma este 8 és 9 óra között 
a polgármester lakása élőt. szerenádot 
ad, amikor néhány kedves dallal ked­
veskednek annak a polgármesternek, 
aki mindenkor nagy megértéssel visel­
tetett a dalkultusz és ennek keretében 
a Bajai Daloskör jelentős és Baja vá­
rosának is elismerést hozó kulturmun- 

I kája iránt. A szerenádhál nem- 
! csak a oalárdisták, hanem a nagy kö- 
I zönség ezrei is részt vesznek

Ma, szombaton délben befejeződött
a bajai állami tanítóképző intézetben i németajkú kisebbség­

hez tartozó tanítók továbbképző tanfolyama
A bajai m. kir. állami tanilóképzö- 

intézetben a németajkú kisebbségi ta­
nítók részére rendezett továbbképző 
tanfolyam, amely július 28-án kezdő­
dött ünnepélyes keretek között s két 
heti időre volt tervezve, — a mai na­
pon déli 12 órakor véget ért.

Ez a tanfolyam beigazolása annak, 
hogy Magyarország mennyire iparko­
dik betartani a kisebbségeknek a tria­
noni bekeszerződésben biztositoti jo­
gait, amivel Magyarország mintaképül 
szolgálhat a világ bármely államának.

A németajkú tanítók részére rende­
zett kisebbségi továbbképző tanfolyam 
70 hallgatója az ország mindazon te­
rületeiről rekrutálódutt, ahol a lakosság 
túlnyomó része németajkú, aminthogy 
ez a — most már harmadik szünidő­
ben, de ezután évente megrendezett — 
kisebbségi továbbképző tanfolyam az 
ország területére szólt. A bajai jóhir- 
nevü tariitóképzőinlézetnek, valamint 
tanári karának és végzett munkájának 
különös megbecsülését és méltánylását 
jelenti az, hogy a kultuszminiszter az 
ország szépszámú tanitóképzőintézetei 
közül éppen a bajai tanitóképezdét 
bizta meg és bízza meg évről-évre az 
énekes tanfolyam megrendezésével.

A kisebbségi kurzuson a trianoni 
békeszeizódésben a nemzetistgi ki­
sebbségekhez tartozók jogi helyzetét, 
állampolgári feladatait, az ezen ügy­
ben a magyar kormány által kiadott 
ujabb törvényeket és élet elépett kor­
mányrendeleteket ismertették, mert 
azok helyes értelmezése és alkalma­
zása rendkívül fontos. Miután nagy

szerep jut a tanításban annak, hogy 
ezen törvények és rendeletek egységes 
alkalmazása alakuljon ki, ezért szere­
pelt az előadási tanrendben a törvé­
nyek és rendeletik ismertetése, miután 
evvel kapcsolatban úgyis uj tanterv, 
a kisebbségek tanterve lép életbe. Ez 
természetesen uj feladatok elé állítja a 
tanítóságot, amelynek fel kell készülnie 
erre a munkára Miután pedig erre 
nem minden tanítónak nyílt külön- 
kti lön alkalma, belátván ezt a kultusz- 
kormány, azért rendeltet! évente ezt a 
tanfolyamot, amelyen az idén a német 
kisebbség történetét, néprajzi sajátos­
ságait és kultúrál s állapotait is ismer­
tették. De most az uj kisebbségi tör­
vények a nyelv tanítását is követelik a 
tanítótól, azéit a német nyelv tanítását 
is bemutatták a tanítás sikere érdeké­
ben legszükségesebb alapismeretek 
közlésével. A kisebbségek érdekében 
azonban rendkívül fontos ez is, hogy 
a kisebbségek az állam nyelvéi is bír­
ják, ezért a mag} -t ilyennek, mint a 
nemzetiségi kisebbségre idegen nyelv­
nek tanítási módszeiét is bemutatták 
úgy, amint az a magyarnemzett állam 
eszméjét es egységét szolgálja.

Az ignzán értékes továbbképző tan­
folyam ma, szombaton délben befeje­
ződött s ma kora délután a Bájáról 
induló vonalokkal n.ar el is utazott a 
t nfolyamon i észtveVo tanítónők és ta- 
nilók jó része. A löh.-i pedig estére 
és holnap utazik el. A 70 tanító szint 
és forgalmat hozott B ja varos ese­
ménytelen nyári csendjébe. M st hogy 
eltávoznak a tanítók, a vátos is vészit 
színéből és forgalmából.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő 
Vidékre negyedévre 8 „

Országos kiállítás 
Orosházán.

Az országos jellegű orosházi mező- 
gazdasági, ipari és kertészeti kiállítás 
és vásár legmagasabb védnökségét a ki­
állítás nlvójáia és nagy méreteire való 
tekintettel Horthy Miklós kormányzó őfö- 
méitósága elvállalta Fővédnökök: Hűd 
János, Gömbös Gyula és Mayer János 
miniszterek

A kiállítás egy közös 8 holdas zárt 
területen augusztus /-4-től 21 ig lesz 
nyitva. Az állatkiállitás és tenyészállat- 
vásár azonban csak 14 tői 17-ig bezá­
rólag tart A kiállítás területén több, 
mint 400 méter hosszú Istáló, baromfi, 
nyúl, sertésól, nagy terménypavillon, két 
hatalmas 61x14 és 45x14 méter méretű 
iparcsarnok, a bckésmcgyel katonazene­
kar számára zene pavilion, vendéglő, iroda 
és sok egyéb kisebb —nagyobb pavilion 
épült

A bírálóbizottság elnöke: Plósz fíéla 
államtitkár, a szarvasmarha bírálóbizott­
ság elnöke : Békessy Jenő miniszteri ta 
nácsos, a sertés bíráló bizottság elnöke 
pedig Dorner B<;/<z főigazgató, a föld- 
mivelésűgyi minisztérium illetékes osztá­
lyainak vezetői lesznek. Az iirmepéiyes 
megnyitás napja augusztus 14 e, a déli 
órákban. A kiállítás tartama alatt, au­
gusztus 15- én, a Tiszántúli Mezőgaz 
dasági Kamara Vay László báró, Bíhar- 
vármegye főispánjának elnöklésével gaz- 
dagyütést rendez, augusztus 17-én pedig 
a múlt évi ÍV. iparoskongresszus hatá­
rozata folytán az IPOSZ rendezésében 

, országos Iparoskongresszust tartanak.
^ A kiállítók 50 százalékos utazási ked 

vezményt élveznek. A vendégek egyrrsze 
az Orosházától 4 kilóméterre lévő Gyn- 
páros gyógyfiirdöhelyen helyezhető el, 
ahová 10 perces menetidejű motorjára­
tok sűrűn közlekednek. A kiállításnak 
úgy a megnyitás, mint a gazdagy/llés 
és iparoskongresszus alkalmával magas 
vendégei lesznek A magyar sajtó részére 
a kiállítás vezetősége sajtóbemutatót 
rendez és a kiküldötteket Gyopáros 
gyógyfürdőn vendégül látja

Még ajánlanak fel a város­
nak óvódatelkeket. Most, hogy a vá ­
ros 6 uj óvódat építtet s egyik-másik 
részére telket keres, — a városi vezető­
séget formálisan megrohanják óvóda 
részére alkalmas telkeknek a város ré­
szére megvételre való felajánlásával. A 
város az islvánmegyei óvóda elhelye­
zésének kérdését megoldotta avval, 
hogy megvette a Eehérló-utca 12 szám 
alatti házat Szalontay Józseftől és hét 
társtulajdonosától. Legnehezebben 
kerül megoldásra a Szere miéi-utcai 
óvóda elhelyezése, ahol az eddigi 6 
telken kívül újabban ismét két telkit 
ajánlottak fel a városnak. Tagadhatat­
lan azonban az, hogy óvóda céljaira 
legalkalmasabb Osziheimer Mátyás ké­
sesnek Kígyó-utcai háza. Valószínűleg 
ezt is veszik meg s ide 'pitik fel az 
óva dát.

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
Sm'tí—: Bárki kaphat belőle a

Városi Drogériában, Baja Vörösmarty Mihály-utca I. szám. — Telefon 350.
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A bajai malmosok a bolettamizériák gyors or­
voslását kérték táviratilag a pénzügyminisztertől 
a gazdák és a gabonakereskedelem érdekében.

A bolettával még mindig sok baj 
van a hetipiacok alkalmával a bajai 
gabonapiacon. Nincs még mindig ele­
gendő 3 pengős boletla, ami nagy za- 1 
varokra ad okot.

A Magyar Malomtulajdonosok Szö­
vetsége bajai fiókjának elnöke: Köbling ; 
Ernő malomtulajdonos táviratilag tor- j 
dúlt a pénzügyminiszterhez és rámuta- i 
tolt arra, hogy a bolettahiány milyen j 
károkat okoz a gazdaközönségnek és a 1 
gabonakereskedőknek, valamint a mai- j 
moknak, mert kellő mennyiségű bo- i 
letta hiányában a gazdák kénytelenek j 
a messzi községekből a bajai piacra i 
eladás végett behozott gabonájukat j 
hazavinni. Gyors intézkedést kért ezen j 
anomáliák kiküszöbölésére.

A bajai kereskedők és malmok kel­
lemetlenül érzik annak a hiányát, hogy 
a pénzügyi kormány a boletta típusok 
egységárainak megállapításánál nem 
készíttetett 5 mm. búza megvételéhez 
szükséges 15 pengős bolettát is, mert 
csak 30 filléres, 1 50, 3, 30, 150 és 
300 pengős bolettatipusokat készítte­
tett, holott úgy áll a helyzet, hogy a 
hetipiacokra a legtöbb gazda 8 10
zsák búzát hoz be, ami 5—6 mm. 
súlynak felel meg s az elaprózott bo- 
letlák helyett nagyon jó volna, ha az 
5 mm. súlyt egy 15 pengős bolettával 
lehetne elintézni. Éppen ezért kívána­
tos volna, ha a pénzügyminisztérium 
utólag 15 pengős bolettákat is nyo­
matna.
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Ajánlatot adnak-.
Magyar Waggon-és Gép­

gyár Rt.
központi Igazgatósága 

Budapest, V., Detik Ferenc-utca 18. és
Urbán Alfréd és dr Barna Fri­

gyes cég
Budapest, IV., Apponyi-tér 1. szám.

RABA KRUPP
RÁBA A. F.l

magyar gyártmányú

teherautók
autóbuszok

üzeme biztos, olcsó 
és gazdaságos.

Még ebben az évben megkezdik a baja—sze­
gedi Horthy Miklós jubileumi ut teljes kiépítését.

Jelentettük már, hogy Bács-Bodrog 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
augusztus 16-án, szombaton rendkí­
vüli közgyűlést tart, amelynek értesü­
lésünk szerint mindössze egy tárgya 
lesz: a baja —szegedi Horthy Miklós 
jubileumi ut, valamint a dávod—her­
cegszántói útszakasz kiépítésére 850 
ezer pengő függőkölcsön felvétele.

Ennek a kölcsönnek a felvétele 
Bács-Bodrog vármegye részéről volta- 
képen csak névleges valami, inkább 
csak formatikus, mivel az állami út­
nak kiépítését az állam intézi és fizeti 
ki. A dolog előzménye azonban az, 
hogy annak idején a magyar várme­
gyék egy svájci konszerntől bekötő­
utak építésére 20 millió svájci köl­
csönt vettek fel, amelyből bizonyos 
összegek megmaradtak, mivel azokat 
nem használták fel így azután az ál­
lam elhatározta, hogy sajátmaga veszi 
fel a kölcsönt és építtet rajta utakat. 
Ennek következtében a 850 ezer pen­
gős kölcsön felvétele Bács-Bodrog 
vármegye szempontjából puszta for­
malitás és voltakép a pénzhez való 
hozzájutás meggyorsítását jelenti, mi­
vel az amúgy is a magyar megyék 
részére van szánva. Az állam viszont

kötelezi magát annak visszafizetésére 
és az ut megépítésére, amelyre vonat­
kozóan egy kereskedelemügyi minisz­
teri leirat is van a vármegyeházán és 
tulajdonképpen ezt a leiratot tárgyalja 
az augusztus 16-iki rendkívüli megye­
gyűlés.

A Forster Gyula kereskedelemügyi 
államtitkár elnöklete alatt a kereskede­
lemügyi minisztériumban megtartott 
értekezleten egyhangúlag alakult ki az 
a vélemény, hogy a gazdasági, ipari 
és kereskedelmi szempontból oly fon­
tos közlekedési vonai elsőrangusitása 
halasztást már nem szenvedhet és 
valószínű, hogy az értekezlet eredmé­
nyeképpen az építés megkezdésének a 
határideje is hamarosan megállapít­
ható lesz.

A megyegyülés határozatának mi­
niszteri jóváhagyása után közigazga­
tási bejárást tartanak, hogy merre ve­
zessék a baja—szegedi Horthy Miklós 
jubileumi utat, mert az útépítéseknél 
érdekelt minisztériumok, mint a kiil- 
ügy, honvédelmi, kereskedelemügyi, a 
belli gy, földmivelésügyi miniszterek 
mind más és másfelé akarják vezet­
tetni az utat.

a községi rendőrség és a vámőrség 
körülfogta a hatalmas kukoricatáblát 
és formálisan hajtővadászatot rendezett 
ezekre a jugoszláviai gonosztevőkre, 
akik úgy akartak felkészülni a tél vi­
szontagságainak leküzdésére, hogy ren­
geteg állatot és egyéb holmit akartak 
összelopkodni s álcsempészi a határon.

A csendőrök azonban hiába keres­
ték a cigányokat, nem találták. Hosz- 
szas kutatás után a több száz holdas 
kukoricatábla közepén mégis rájuk 
akadtak. Ott húzták meg magukat, de 
nem egyedül, mert négy ló és még 
egy telién is volt velük. A csendőrség 
letartóztatta a négy elszánt cigány ha­

ramiát s bekísérte őket a bajai kir. 
ügyészség fogházába.

A vaskuti községi rendőrség is elfo­
gott a bácsborsódi határban öt cigányt 
és pedig három férfit és 2 nőt, közben 
az egyik cigányférfi elszökött. A letar­
tóztatásra az adott okot, hogy sok gya­
nús eredetű holmi volt a cigányoknál, 
úgymint asztalterítők, gyermekruhák és 
egyéb ériékes holmik, amelyekről a 
vallatás során kiderült, hogy azokat 
Baján a vasúti állomás közelében egy 
magánházból lopták, ahova éjjel törtek 
he. A vaskuti rendőrök Bajára kisérték 
őket s a helyszíni szemle után ezeket 
is az ügyészségi fogházban helyezték el.

Hajtóvadászat cigányharamiák után.
52 lókötő cigány lopódzott át Jugoszláviából magyar területre ' 
s most végigfosztogatják a határmenti községeket. — Baján 

is követtek el betörést a vasúti állomás közelében.
Az elmúlt napokban Vaskút község­

ben azonkívül Madarason, Katymáron 
és Garán, szóval az összes jugoszláv 
határmenti községben lókötők és tolva­
jok garázdálkodtak. Éjjel kút órakor 
Bohner József istállójából 3 lovat, Zo- 
rity Józseftől 1 lovat és Krix Gábor 
udvarából gazdasági eszközöket vittek 
el. A tolvajlást megelőzően a község 
ezen részén cirkáltak a rendőrök, de 
semmi gyanúsat nem vettek észre. A 
tolvajok a közelben rejtőzködtek el, 
mig a rendőrök elhaladtak és akkor 
törtek be az egymáshoz közelfekvő 
házakba. A nyomok a hercegszántói 
határhoz vezettek, ahol tényleg cl is 
fogtak nyolc cigány asszonyt és gyere­
ket — a lókötők hozzátartozóit, — akik 
a csendőrök előtt bevallották, hogy 52 
kóbor cigány lopódzott át a határon 
Magyarországba jugoszláv területről,

avval az elhatározással, hogy a határ­
menti magyar községeket végig fogják 
fosztogatni. A tettesek a zsákmányuk­
kal még akkor éjjel Jugoszláviába me­
nekültek. Érdekes, hogy Bohner József­
nek egyik államhű lova megszökött a 
lókötőktől és visszavágtatott Magyar- 
országba. A magyar határőrök fogták 
el s adták vissza gazdájának.

A vallomás alapján a bácskai déli 
községek csendőrsége nyomozást indí­
tott a határon tömegesen átszivárgóit 
nomád cigányok ellen, hogy megtisz­
títsa töltik a megyét s igy a vagyon­
biztonság ismét helyreálljon. A mada­
ras! csendőrségnek tudomására jutott, 
hogy a község közelében ugyancsak 
garázdálkodnak kóbor gurbitás-csergás 
cigányok, akik akkor, amint a kakas­
tól! feltűnt, szinte nyomtalanul eltűntek 
a kukoricásokban. Ekkor a csendőrség,

esi gázgyári 
diókoksz

Pécsi tojásszén <buie«)

\\ I R_E K.
— Kinevezések. A pénzügyminisz­

ter a bajai pénzügy igazgatós ágnál Hos- 
cieszlavszky Dénesi számvevőségi ta­
nácsossá, Labancz Sándor irodafőtisz­
tet irodaigazgatóvá, a bácsalmási kir. 
adóhivatalnál pedig Chriszt Béla és 
Orbán hnre állampénztáti tiszteket fő­
tisztekké nevezte ki.

— Próbát tart a Daloskör A 
Bajai Daloskör aug. 9-én, szombaton 
este 7 órakor saját helyiségében össz- 
próbát tart, melyre a tagok pontos meg­
jelenését kéri az elnökség.

— Beszámoló a gyermeknyaral- 
tatásról. A megyei közigazgatási bi­
zottság ülésén dr. Donhoffer Szilárd 
megyei tiszti főorvos beszámolt a fő­
városi tanulók bácsmegyei nyaraltatá- 
sáröl. Az idén csak egy községben volt 
nyaraltatás és pedig Hercegszántón, 
ahol 35 fővárosi tanuló nyaralt. A fiuk 
négy hét múltával egészségesen, lebar­
nulva, pirospozsgásan, súlyban gyara­
podva távoztak. A nyaraltatás során 
semmi zavaró momentum nem merült 
fel. Egyetlen megbetegedés sem történt 
a nyaraltatás tartama alatt, noha ak­
kor, amikor lejöttek a fiuk Herceg- 
szántóra, a fővárosból magukkal hozott 
pár influenza és torokgyulladás fordult 
elő köztük. ‘" ,

— Csillárbeszerzésnél saját érde­
kében keresse fel a Szent Imre ünnep­
ségek alkalmából ifj. Stern Sándort 
Budapest, Lipót-körut 20 Modern, Íz­
léses áruk, olcsó árak, kedvező feltéte­
lek.

— A kalocsai országos állat és ki­
rakodó vásárt augusztus 11 és 12-én 
tartják meg.

SVOBODA kályhát vásároljon, Gyár: 
Budapest, Andrissy ut 14 Kapható: 
SCtÍEER Adolf és Dia cégnél Baján.

7*7, Vs vBcyai
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A legjobb es ieg-"" 
JvJ olcsóbb légyíogoszer

AKROXON
mezeslegyiogo a szeggel

— Búcsú Csávolyon. Csávoly köz­
ségben holnap, vasárnap tartják meg 
a község búcsúját, amelyen Bajáról is 
jó pár százan vesznek részt.

— Fegyelmi indult a tompái fő­
jegyző ellen. Tompa nagy község la­
kosságának egy része és a vezető jegy­
ző között már régebb idő óta áldatlan 
harc dúl. Néhány hónappal ezelőtt a 
bácsalmási főszolgabíró elé nagyobb 
tompái küldöttség ment s a főjegyző 
elleni fegyelmi vizsgálat megindítását 
kérte. Ugyancsak panaszok és feljelen­
tések érkeztek az alispáni hivatalhoz 
is Az alispán javaslatára a vármegyei 
közigazgatási bizottság el is rendelte a 
fegyelmi vizsgálatot Szabó Gyula fő­
jegyző ellen s annak lefolytatásával 
Koller Oszkár bácsalmási főszolgabírót 
bízta meg. A tompái képviselőtestület 
most megtartott ülésén felolvasták az 
alispán leiratát, amely szerint 16 vád­
pont tisztázására rendelte el a fegyelmi 
vizsgálatot Szabó Gyula tompái főjegy­
ző ellen.

Aradi ékszertolvajt keresnek 
Baján. A belügyminisztérium rádióje- 
lentése szerint az ország területén tar­
tózkodik Susán Kornél aradi ügynök, 
aki olt több lopást és betörést köve­
tett el. A kibocsátott megfigyelő lap 
alapján a bajai államrendőrség is ke­
resi.

— Békében háborút játs-anak a 
csehek. A szlovenszkói Vyhod irja, 
hogy Massaryk elnök szeptember ele­
jén részt vesz a felvidéki hadgyakor­
latokon. Most bátrak és vitézek a cse­
hek és nagyhadgyakorlatoznak, de 
amikor a világháborúban meg kellett 
volna állni a helyüket, akkor hőre ru- 
kit játszottak.

— Szublimátoldatot ivott. Pénte­
ken délután 5 órakor Horváth Mária 
20 éves volt fonógyári munkásnő szü­
leinek Szent György-ulca 33 szám alatti 
lakásán hozzátartozóival való összeszó- 
lalkozás feletti idegességében és elke­
seredésében szublimátoldatot ivott. A 
mentők súlyos állapotban szállították 
a kórházba, ahol gyomormosást alkal­
maztak rajta.

— Áramszünet. A közüzemek igaz­
gatóságától nyert értesülésünk szerint 
f. hó Í0 én vasárnap reggel 9 órától 
előreláthatólag 14 óráig különböző 
fenntartási munkálatok elvégezhetése 
céljából az áramszolgáltatás szünetelni 
fog.

HORTOBÁGYIA leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja
Hajnaid ucca 13.Telefon 26

a szeggel JUHTURÓ
TejsiOretkeietl Közpoit, Bptst. 4 PoiUfiők 20
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— A gyomorfájás, gyomormosás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, ftll- 
zugás, halvány arcszin, kedvtelenség 
a természetes .Ferenc József“ kese- 
ciiviz használata által sok esetben el­
múlnak. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar Fe­
renc József vízről, mert hatása meg­
bízható és rendkívül enyhe. A Fe­
renc József vizgyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható.

— A szabadkai törvényszéken 
fogják tárgyalni a szerbek jogtalan 
fogságában tartott magyar újság­
író bünpörét. Szabadkáról érkező je­
lentések szerint Jegess Józsefnek, a 
Független Magyarság 7 év előtti fele­
lős szerkesztőjének kémkedési és fel­
ségsértési bünpörét augusztus 2-ára 
tűzték ki tárgyalásra, de a tárgyalást 
az utolsó pillanatban bizonytalan időre 
elhalasztották A szerencsétlen újságíró, 
akit már féléve tartanak fogva, még 
mindig a szabadkai fogházban van s 
ügyének tárgyalását is az oltani tör­
vényszéken tartják meg.

_ ív. Károly-emlékünnepTihany- 
ban. A IV. Károly király országos em­
lékbizottság augusztus 10-én Tihany­
ban emlékünnepet rendez. Délelőtt fél 
11 órakor fogadják a vendégeket s az 
apátsági templomban lefolyó ájtatosság 
után 11 órakor kivonulnak a kálvária 
helyére, ahol a törvényhatóság által 
adományozott kálvária-állomásokat 
megáldják. Ezután a szabad ég alatt 
Rótt Nándor dr. veszprémi püspök mi­
sét celebrál. A nap jelentőségét Czett- 
ler Jenő dr., a képviselőház elnöke 
méltatja s megemlékezik 1 Ferenc Jó­
zsef születésének 100-ik évfordulójáról 
is. A IV. Károly király tihanyi tartóz­
kodását megörökítő emléktábla megko­
szorúzása alkalmával Zichy Aladár 
gróf v. b. f. t. mond beszédet.

— A sükösdi rezesbanda elvert 
két madaras! kereskedőt Sükösd 
községben tegnap országos állat és ki­
rakó vásár volt, amelyen részt vett 2 
madarast kereskedő : Szűcs Péter és 
Koós István is. A vásár végén beül­
tek egy korcsmába áldomást inni. A 
2 madaras! kereskedőnek a silkösdi 
rezes banda húzta. A mulatás végén 
összeszólalkoztak a zenészekkel. A sér­
tegetések tellegességgé fajultak s vé­
gül is a sok lúd disznót győz elve 
alapján úgy összeverték a zenészek a 
két madaras! kereskedőt, hogy Szűcs 
koponyaalap! törést szenvedett, Koósl 
pedig szintén összeverték. Az esethez 
kihívták a bajai mentőket, akik bekö­
tözték sérüléseiket és a bajai közkór­
házba szállították őket.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Baja város t. mérnöki hivatnia 111S3. 
kig, 1930 sz, határozat alapján az is­
kolák és óvódák tatarozást munkáinak 
vállalatba adása céljából 1930. évi au­
gusztus hó 16 ári d e. It órai kezdet­
tel zárt Írásbeli versenytárgyalást tart.

Felvilágosítások és az ajánlati űrla­
pok beszerzése céljából a mérnöki hi­
vatal köznapokon 13 és 13 óra között 
áll rendelkezésre.

A fenti Időponton túl beérkező aján­
latok figyelembe nem vehetők.

Baja, 1930. évi augusztus hó 6 án.
Dr. Puskás s. k

polgármesterhelyettes.

Árveréséi

a'^^TÍÍT» én. szombaton d. u. 6 és este fél 9 órai kezdettel

Minden tdők legnagyobb filmszenzdeiója

Schylok a Velencei kalmár
klasszikus színmű 12 felv. Fősz.: Henny Porién. Harry Liedke és Werner K,aus.

Kísérő filmje:

Az egynapos asszony
vígjáték 7 felv. Fősz.: Hans Junkerman és Carmen Bont.

Híradók
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Két garnitúra lené menni, három par harisnya es az 
ij 34 filléres l ,ux dohoz teljesen elegendő a hét heti 
vuralásra, l'^ste langyos Lux szappanpehelv dús hahjáb 

kimosva, reggelre ismét tisztán le!veheti azokat,
N l a már minden johh sz il indák:m csaphói folyó 

le$ vizet kaphat. F„$y dohoz Lux, a kis villanyvasaló 
* mindenkor tisztaságban ragvogni íoó
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a háztartásban

leevet, szúnyogot, molyt, polos síit 
\ Ábbogtirot siti. Híitesa qarantait
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Heti 100 pengőt AÄ
háztartási cikkek elad igával. Díjmentes írner- 

tetö. Steiner, tikdapest, Szövetség-u 29

Közgazdaság
A gabonapiac helyzete

A hét elején éles fordulat történt a 
nemzetközi gabonapiacon s ennek a 
fordulatnak a hullámai már elérkeztek 
a mi gabonapiacainkra is. Az Egyesült 
Államok középső és déli tartományai­
ban pusztító hőhullám, amely a mező- 
gazdasági termelésben óriási károkat 
okozott, a gabonatőzsdéken viharos ár­
emelkedést idézett elő. Csikágóban két 
nap alatt pengőre és métermázsára 
átszámítva, több mint másfélpengővet 
emelkedett a búza ára. De nem csak a 
tengerentúli terménypiacokon történt 
áremelkedés van befolyással az euró­
pai gabonapiacok áralakulására, hanem 
azok a jelentések is megváltoztatták a 
piacok hangulatát, amelyek a legújabb 
terményeredményekről számolnak be. 
A jelentések, amelyek Európa egyes 
gabonatermelő államaiból érkeznek, 
mind arról számolnak be, hogy az idei 
termés jóval a tavalyi alatt maradt.

vendéglői, 
kávéházi, 

fűszer,cse­
mege, pék, hentes és illatszertár be­
rendezések, csemege és cukrászdái 
felszerelések, üvegállványok, billiárd- 
asztalok, gyorsmérlegek, Thurner 
mákdarálók, székek, asztalok és jég­

szekrények nagyon olcsón 
ROSENFELD,

Budapest, Vili., Népszinház-utca 31.

Értékesítésre a legmagasabb napi áron 
való eladásra, azonnali eiszámolás mel­
lett átveszünk az ország bármely részé­
ből, bármely mennyiségben mindennemű

terményeket, 
zöldség és főzelékfélét, 

hüvelyes terményeket, 
gyümölcsöt, mákot, diót, 
baromfit, tojást, hízó és 

vágó állatokat
vásárcsarnoki és fiók elárusító helyeinkre 
és külföldi exportra Küldeményekről 
előzetesen sürgönyi eg vagy levélbeli ér­

tesítést kérünk
CONCORDIA TERMELŐ. BESZERZŐ 
ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET 

Budapest. József körút 30-32 
Sürgönyeim : Concordia Szövetkezel Bu­

dapest József körút 30 
Áruküldeményeknél: Vasútállomás Buda­
pest Központi vásárcsarnok. Telefonszám 
József 376 - 45. Érdeklődésnél válasz­

bélyeg.

Uj fodrászüzlet.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy a 

Szent István tér 5. sz. alatt a Nem 
zeti Szálloda mellett a volt Deák- I 
féle borbélyüzletei újonnan és modernül 
berendezve megnyitottam.

Kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását, tisztelettel

Korsós Pál
úri fodrász.

Töltő koxkalyha
használt állapotban, jó karban, alkalmas ! 

egész lakás fűtésére

jutányosán eladó.
Petőfi Sándor-u 24.

Az illatosított

Autó és motorkerékpár
pneumatik

legelső gyártmányúak, frissek, garanciával 
autófelszerelések dús választékban, nagy 

árengedménnyel
legolcsóbban beszerezhetők

NAGY JÓZSEF
autópricumatik és alkatrész szakiizletcberi

Budapest, VI Andrássv-ut 34.
Telefonsxám. Inlcrurbán 921-97 , 285-G3.

Saját gyártmányú
lószőrpaszirsziták,

paszlr teknök
olcsón kapható

UTRYN ÁL.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

tv-SfWhí»''

<£, *1 ez < ü vü zi. d: Cij i/v űz -ca ÍZ
a növények kártevőit, a háziállatok 
élősdielt. az istállók le .'.veit es han- 
gyúit sikerre k?k wru 53 OTI1 í

Gyártja a F I y - T o x Tarsasag

rSnwolom ! \z ACRJ-TOX kipróbálásához egy pengő helyeg vagy kesz-
rigyeiem - pénz beküldése ellenéi n egv próbaüveget bérmentve szállít az
itteni vezérképviselet Hévésa: Emö és Társa, Budapest, V. Nádor-utca Jó

1930 augusztus hó 10-én vasárnap d u fél 4. 6 és este fél 9 órakor

3 vllágsláger egy műsorban

Ne játsz a férjeddel
vígjáték 6 felv. Fősz.: Laura la Plante.

Arizona csillaga. Dráma 7 felv. Fősz. Ken Maynard.

Esetleg Napoleon
Mulatságos vígjáték 8 felv Főszerepben Reginald Denny.

Híradók.
Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben.
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CSAK Xt€Pn»t VEDSZOVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
eternit müvek hatschen Lajos. Budapest, anorassy-útss.-gyar.nvergesujfaiu.

Lerakatok: 
Wildmann Kálmán, Dezső

Qara
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Frdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

Telefon 210.Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton.

Fl-GGFTLKN MAGYARSÁG

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Nádfedelű házak átfedését Eternittel

ETERNIT
PALA CSÖVEK 

Kéménytoldók 
Zománclapok.

FIGYELEMBE AJÁNLJUK: hogy a 
régi cseréptetozetek széleit és gerinceit 
az áltálunk alkalmazott módszer szerint 
valódi Eternit palával szegélyezzük Ez 
olcsó, szép és feltétlen viharálló. Nem 

kell mészhabarccsal ragasztani. 
Javítgatást költség többé nincs!

ETERNIT
huüamicmez Tette­
sek, vízmentesítő 

falburkolások,
TUDOMÁSUL ADJUK: hogy beázó, 
rossz háztetőknek felelősség melletti 
javítását és átfedését olcsón válletjuk.

Érdeklődőknek díjmentesen és készséggel 
állunk rendelkezésre.

olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállaljuk.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPESTi-UT
TELEFON 290

„CSEPEL“
kerépárok főlerakata

B S A Sarolea motorkerékpárok 
varrógépek — számológépek. 
REMINGTON írógépek. 

Fegyver-, lőszer-, lőporárusitás.
Szakszerű javítóműhely

Horváth Vilmos
BAJA, VÖRÖSMARTY UTCA 6. SZ.
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Szebb lesz, mint volt újkorában.
Kopottas

színes cipőjét
ne dobja el,

mert 1 50 fillérért teljesen jótállás mellett

újjáfest e m
a legdivatosabb színekből választhat. 

Modern gépemmel 1 órán belül elkészítem.

Steliner Zsígmond
cipőkereskedő Baja, Vörösmarty M.-u. 1. szám. 

Telefon : 287
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PRINA gázgyári diókoksz, 
porosz diókoksz és
porosz szobafűtési szenet

nagyban és kicsinyben
a legelőnyösebb árban, kedvező fizetési 

feltételek mellett szállít

Grünhut és Társa
BAJA Telefon: £

Os :

Autó, Motorkerékpár, Motorcsónak és Stabil-
motor-tuiajdonosok figyelmébe!

Ajánlják nemcsak magánosuk, de többek között: Bugatti, Puch- 
művek R. T. Hupmobile, Steyrmíivck, Norton, Ford, Indián, 
Ariel-Morgan-Vdo- 
cette, Magyarország 
vezérképviselői is a 
felsőolaj használatát. Ismertetőt, illetve katalógust díjmentesen 

küld a „Wing Oil“ B Ja és környéke képviselője

Fränkel ígnácz, Baja
Mechanikai műhely. Bpcsti-út 16. sz. Raktár.

nie, óit yi inuvük, inui iuii, 1 uiu, íuuidii,

Wing Oil

Háromszobás Varoshoz közel kisebb nagyobb
jókarban lévő4. • * « z ! jOKaman levő

“JLifLU^ .. i szőlők eladók.
mellékhelyiségekkel kiadó ,

Attila-utca 25. Cim a kiadóban.


